



न्याय साक्षी

दैनिक

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्वे का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480 Email :- nyaysakshi@gmail.com रायगढ़, सोमवार 18 मार्च 2019 पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए वर्ष-01, अंक-168

महत्वपूर्ण एवं खास

इंडोनेशिया के पापुआ प्रांत में बाढ़ का कहर, 42 लोगों की मौत- कई लापता

जकार्ता (आरएनएस)। इंडोनेशिया के पापुआ प्रांत में शनिवार रात आयी भीषण बाढ़ के कारण 42 लोगों की मौत हो गयी और कई अन्य लापता हो गए। स्थानीय आपदा एजेंसी की आपात इकाई के प्रमुख कोरी सिम्बोलोन ने बताया कि मूसलाधार बारिश के कारण आयी बाढ़ से जयापुरा जिले के कई गांव प्रभावित हुए हैं। उन्होंने बताया कि बाढ़ से 21 लोग गंभीर रूप से घायल हो गये हैं और 18 अन्य को मामूली चोटें आयी हैं।

गोलाबारी में 6 भारतीयों की मौत, मृतकों की संख्या 50 हुई

न्यूजीलैंड मस्जिद हमला
वेलिंगटन (आरएनएस)। न्यूजीलैंड के क्राइस्टचर्च में शुक्रवार को दो मस्जिदों में हुए हमले में मरने वालों की संख्या बढ़कर 50 पहुंच गई है। इस गोलाबारी में घायल छह भारतीयों की मौत हो गई। मृतकों में पित्रा-पुत्र समेत गुजरात के तीन लोग शामिल हैं। गुजरात के नवसारी के जुनैद यूसुफ, वडोदरा निवासी महबूब खोरार और उनका बेटा इमरान, हैदराबाद का फरहाज अहसान, तेलंगाना के करीमनगर जिले का मोहम्मद इमरान खान और केरल की अंशी करीप्कुलम शामिल हैं।

इथियोपिया विमान हादसे की जांच में 'काफी' समय लगेगा

अदीस अबाबा (आरएनएस)। इथियोपिया के एक मंत्री ने कहा है कि इथियोपियन एयरलाइंस विमान हादसे की जांच में 'काफी समय' लगेगा। परिवहन मंत्री दाग्माविन मोगेस ने संवाददाता सम्मेलन में कहा, 'इस प्रकार की जांच में सावधानी से विश्लेषण और काफी समय की आवश्यकता है, ताकि कुछ ठोस निकलकर सामने आ सके।' उल्लेखनीय है कि 10 मार्च को नैरोबी जा रहा इथियोपियन एयरलाइंस का एक विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया था जिससे इसमें सवार 157 लोगों की मौत हो गई थी। इस हादसे के बाद से विश्वभर में बोइंग के 737 मैक्स विमानों का परिचालन रोक दिया गया है।

कांग्रेस ने पुनिया के बेटे को दिया टिकट

कांग्रेस ने जारी की 18 और उम्मीदवारों की सूची
नई दिल्ली (आरएनएस)। कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव के लिए शुक्रवार रात अपने उम्मीदवारों की तीसरी सूची जारी की जिसमें उत्तर प्रदेश, असम, तेलंगाना और पूर्वोत्तर की 18 सीटों पर उम्मीदवारों के नाम शामिल हैं। पार्टी महासचिव सुकुल वासनिक की ओर से जारी बयान के मुताबिक उत्तर प्रदेश की बाराबंकी, असम की पांच, तेलंगाना की आठ, मेघालय की दो और सिक्किम एवं नगालैंड की एक-एक सीटों के लिए उम्मीदवार घोषित किये गए हैं। पार्टी के वरिष्ठ नेता पीएल पुनिया के पुत्र तनुज पुनिया को बाराबंकी से उम्मीदवार बनाया गया है। असम के उम्मीदवारों में गौरव गोगोई और सुभिता देव प्रमुख नाम हैं। कालियाबोर से गौरव गोगोई तथा सिलचर से सुभिता एक बार फिर से चुनावी समर में होंगे। दोनों इन सीटों से वर्तमान सांसद हैं।

रामबन में भूखलन से 1 की मौत, 3 घायल

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू एवं कश्मीर के रामबन जिले में रविवार को भूखलन के कारण एक व्यक्ति की मौत हो गई और तीन अन्य घायल हो गए। पुलिस ने कहा कि भूखलन जिला के खारी तहसील में खारी-माहू मार्ग पर रविवार सुबह हुआ। इस पहाड़ी जिले में भूखलनों और कठिन सड़क मार्गों के कारण जम्मू-श्रीनगर राजमार्ग और संपर्क मार्गों दोनों पर ही अक्सर दुर्घटनाएं होती रहती हैं। शनिवार को, जिले में चंद्रकोटे-रामगढ़ संपर्क मार्ग पर एक यात्री वाहन पर से चालक का नियंत्रण हटने के कारण वाहन गहरी खाई में गिर गया था जिसमें 11 लोगों की मौत हो गई थी।

वोटिंग से पहले अंतिम 48 घंटे में घोषणापत्र जारी करने पर रोक

चुनाव आयोग का सख्त आदेश

नई दिल्ली (आरएनएस)। चुनाव आयोग ने राजनीतिक दलों के लिए चुनाव घोषणापत्र जारी करने की समयसीमा तय करते हुए मतदान से 48 घंटे पूर्व चुनाव घोषणा पत्र जारी करने पर रोक लगा दी है। आयोग द्वारा चुनाव आचार संहिता के नियमों में घोषणापत्र से संबंधित प्रावधानों को जोड़ते हुए कहा गया है कि मतदान से दो दिन पहले तक ही राजनीतिक दल अपने घोषणापत्र जारी कर सकेंगे। प्रचार अभियान थमने के बाद मतदान से 48 घंटे पहले की अवधि में घोषणा पत्र जारी नहीं किया जा सकेगा।



आयोग के प्रमुख सचिव नरेंद्र एन बुतोल्या द्वारा सभी राजनीतिक दलों और राज्यों के मुख्य निर्वाचन अधिकारियों को जारी दिशानिर्देश में निर्धारित की गई यह

समयसीमा एक या एक से अधिक चरण वाले चुनाव में मतदान से पूर्व प्रचार थमने के बाद की अवधि में कोई घोषणापत्र जारी नहीं होगा।

वहीं एक से अधिक चरण वाले चुनाव में भी प्रत्येक चरण के मतदान से पहले 48 घंटे की अवधि में घोषणापत्र जारी नहीं किए जा सकेंगे। आयोग के एक अधिकारी ने आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर स्पष्ट किया कि यह प्रावधान क्षेत्रीय दलों पर भी समान रूप से लागू होगा। अधिकारी ने बताया कि क्षेत्रीय राजनीतिक दल संबद्ध क्षेत्र के मतदान से पहले 48 घंटे की अवधि में (प्रचार बंद होने के दौरान) घोषणापत्र जारी नहीं कर सकेंगे।

पुलिस मुठभेड़ में 3 अपराधी ढेर, 2 एके-47 बरामद

हाजीपुर (आरएनएस)। बिहार के वैशाली जिले के महनार थाना क्षेत्र में शनिवार को विशेष कार्य बल (एसटीएफ) और अपराधियों के बीच हुई मुठभेड़ में तीन अपराधी ढेर हो गए। घटनास्थल से तीन बंदमशीनों को गिरफ्तार भी किया गया है। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि सूचना मिली थी कि बहलोलपुर दियारा में अपराधियों का एक गिरोह जमा है। इसी सूचना के आधार पर एसटीएफ और पुलिस ने कार्रवाई प्रारंभ की। पुलिस को देखते ही अपराधियों ने गोलीबारी शुरू कर दी जिस पर पुलिस ने भी जवाबी कार्रवाई की।

टिवटर में पीएम अब चौकीदार नरेंद्र मोदी

अमित शाह समेत कई मंत्रियों ने भी टिवटर पर बदला नाम
नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने टिवटर हैंडल का नाम बदल लिया है। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर अपनी चौकीदार छवि को देखते हुए पीएम अपने पर्सनल टिवटर हैंडल का नाम बदलकर चौकीदार नरेंद्र मोदी कर लिया है।



पीएम मोदी के बाद बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह समेत तमाम बीजेपी नेताओं ने भी टिवटर पर अपने नाम के आगे चौकीदार शब्द जोड़ लिया है। इसमें पीयूष गोयल, अमित मालवीय, तेजिंदर बग्गा शामिल हैं। बीजेपी शासित कई राज्यों के कई मुख्यमंत्रियों ने भी टिवटर पर अपने नाम बदल लिए हैं। उत्तराखंड के सीएम त्रिवेंद्र सिंह रावत और झारखंड के सीएम रघुवर दास ने भी टिवटर पर अपने नाम के आगे चौकीदार जोड़ लिया है। पीएम मोदी ने शनिवार को

भारत-पाकिस्तान ने एक दूसरे पर दी थी मिसाइल दागने की धमकी

नई दिल्ली (आरएनएस)। स्थित पुलवामा में सेंट्रल रिजर्व पुलिस फोर्स के जवानों के काफिले पर हमले के जवाब में बायुसेना की ओर से पाकिस्तान स्थित बालाकोट में की गई एयर स्ट्राइक के समय दोनों के बीच तनातनी बढ़ती जा रही है। दोनों मुल्कों ने एक दूसरे पर मिसाइल अटैक करने तक की धमकी दे दी, लेकिन अमेरिका के बीच बचाव के बाद मामला संभल सका।

अमेरिकी के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जॉन बोल्टन के साथ-साथ अन्य अमेरिकी अधिकारियों के बीच बचाव के बाद, भारत और पाकिस्तान के बीच जंग सरीखी स्थिति को टाला गया।

रिपोर्ट से हुआ खुलासा

रिपोर्ट में कहा है कि यह उसने पांच सूत्रों से इस पूरे घटनाक्रम की पुष्टि की। रिपोर्ट के अनुसार, अमेरिका के राजनयिक, भारत, पाकिस्तान व वॉशिंगटन स्थित सूत्रों ने जानकारी दी कि भारत ने पाकिस्तान पर कम से कम 6 मिसाइलें दागने की धमकी दी थी।

देश के पहले लोकपाल बनेंगे सुप्रीम कोर्ट के पूर्व जज, ऐलान कल

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट के पूर्व जज पिनाकी चंद्र घोष (पीसी घोष) का नाम देश के पहले लोकपाल के तौर पर फाइनल कर लिया गया है। सूत्रों के मुताबिक, सोमवार को आधिकारिक तौर पर इसका ऐलान किया जाएगा।



पहले वह कोलकाता हाईकोर्ट के जज और आंध्र प्रदेश हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस रह चुके हैं। बता दें कि भ्रष्टाचार के मामलों पर एक स्वतंत्र और मजबूत संस्था स्थापित करने के लिए साल 2013 में लोकपाल व लोकायुक्त विधेयक पास किया

म्यांमार में विद्रोहियों ने जहाज पर हमला किया

यांगून (आरएनएस)। म्यांमार के पश्चिमी राज्य चिन के पालेटवा शहर में विद्रोही समूह अराकान आर्मी (एए) ने एक जहाज पर हमला कर इसमें आग लगा दी और इसके चालक दल के सदस्यों का अपहरण कर लिया। चालक दल के सभी सदस्यों को बाद में रिहा कर दिया गया।

म्यांमार पुलिस फोर्स ने रविवार को बताया कि शनिवार को एमवी यडाना विन 7 जहाज पालेटवा पुल परियोजना के लिए 300 स्टील फ्रेम लेकर यांगून से पालेटवा जा रहा था। इसी दौरान पालेटवा में नमदा गांव के नजदीक विद्रोही समूह ने इस पर हमला कर दिया। हमला करने के बाद विद्रोहियों ने जहाज में आग लगा दी और इसके चालक दल के सदस्यों का अपहरण कर लिया। जहाज करीब 699214 अमेरिकी डॉलर की कीमत के स्टील फ्रेम, पेंट, हाई टेंशन बोल्ट, और पुल निर्माण की अन्य सामग्रियां लेकर जा रहा था। म्यांमार पुलिस बल ने बताया कि चालक दल के सदस्यों को बाद में रिहा कर दिया गया है और अधिकारी विद्रोहियों की तलाश कर रहे हैं।

गिनी के प्रधानमंत्री 10 दिवसीय भारत दौरे पर



नई दिल्ली (आरएनएस)। गिनी के प्रधानमंत्री इद्रिस फाल कसोरी फोफाना 10 दिनों की भारत यात्रा पर शनिवार को नयी दिल्ली पहुंचे। इस दौरान वह महत्वपूर्ण भारत-अफ्रीका व्यावसायिक सम्मेलन में भाग लेंगे और देश के शीर्ष नेतृत्व

से मिलेंगे। भारत-अफ्रीका परियोजना साझेदारी पर रविवार को आयोजित सीआईआई-एफिसिम बैंक कॉन्क्लेव में फोफाना भाग लेंगे। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रवीश कुमार के अनुसार, वह 16 से 25 मार्च तक भारत में हैं। इस दौरान फोफाना राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद और उपराष्ट्रपति एम. वैकेया नायडू से मिलेंगे। फोफाना 20 मार्च को विशाखापत्तनम जाएंगे।

आपसी विवाद में 2 लोगों की गोली मारकर हत्या, 5 घायल

भभुआ (आरएनएस)। बिहार के कैमूर जिले के सोनहन थाना क्षेत्र में दो पक्षों में हुए विवाद में शनिवार को दो लोगों की गोली मारकर हत्या कर दी गई जबकि पांच अन्य गंभीर रूप से घायल हो गए। सोनहन के थाना प्रभारी वीरेंद्र चौधरी ने बताया कि चार दिन पहले कीर कला गांव में एक विवाह कार्यक्रम में गांव के ही दो लोगों के बीच विवाद हुआ था। इसी विवाद को लेकर शनिवार को एक पक्ष ने दूसरे पक्ष के लोगों पर हमला कर दिया। इस हमले में गोली लगने से दो लोगों की मौत हो गई जबकि पांच लोग घायल हो गए हैं। थाना प्रभारी ने बताया कि मृतकों में मुन्ना चौधरी और गवाली कंहर शामिल है।

शहीदों के परिजनों से भी मिले राहुल कहा कांग्रेस उनके साथ है

देहरादून (आरएनएस)। कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी परेड ग्राउंड में रैली के बाद शहीदों के घर गए। यहां उन्होंने परिजनों से बातचीत की। सबसे पहले वह शहीद चित्रेश बिष्ट के घर गए। उन्होंने करीब 15 मिनट तक शहीद चित्रेश के पिता और परिजनों से बात की। इस दौरान पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत, सूर्यकांत धस्माना, लालचंद शर्मा, काजी निजामुद्दीन, राजीव जैन समेत अन्य कांग्रेसी नेता मौजूद रहे। उत्तराखंड दौरे पर आए कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी परेड ग्राउंड में रैली को संबोधित करने से बाद



शहीद मेजर चित्रेश बिष्ट और एएसआइ मोहन लाल रतूड़ी के परिवार से मिलने उनके घर गए। सबसे पहले राहुल गांधी नेहरू कॉलोनी स्थित शहीद मेजर चित्रेश बिष्ट के घर गए। इसके बाद वह एमडीडीए कॉलोनी कांठली रोड स्थित शहीद एएसआइ मोहन लाल रतूड़ी के परिवार वालों से मिले। बाद में राहुल गांधी डंगवाल कॉलोनी डोभालवाला नेशविला रोड स्थित शहीद मेजर विभूति शंकर चौडियाल के घर गये। शहीद चित्रेश बिष्ट के घर पहुंचे राहुल गांधी ने करीब 15 मिनट परिजनों से बात की।

पर्रिकर की गिरती सेहत और कांग्रेस के तार के बीच अब बीजेपी ने शुरू की नए सीएम की खोज

पणजी (आरएनएस)। गोवा के मुख्यमंत्री मनोहर पर्रिकर की तबियत बेहद खराब बताई जा रही है। इस बीच कांग्रेस ने राज्यपाल को चिट्ठी लिखकर गोवा में सरकार बनाने का दावा पेश किया है। पार्टी का कहना है कि विधायक फ्रांसिस डिसूजा के निधन के बाद से विधानसभा में बीजेपी के 13 विधायक हैं। मनोहर पर्रिकर के नेतृत्व वाली सरकार के पास बहुमत नहीं है, जो पार्टी अल्पमत में है उसको सरकार में रहने का कोई हक नहीं है। कांग्रेस के इस दावे के बाद शनिवार को बीजेपी ने इमरजेंसी मीटिंग बुलाई, जिसमें मौजूदा राजनीतिक संकट पर चर्चा हुई। बताया जा रहा है कि रविवार को बीजेपी के शीर्ष नेता गोवा पहुंचकर विधायकों से मीटिंग कर सकते हैं।



कुछ मीडिया रिपोर्ट्स में ये भी बताया जा रहा है कि पर्रिकर की हालत को देखते हुए बीजेपी अभी से नए सीएम कैडिडेट की तलाश में भी जुट गई है। शनिवार को हुई मीटिंग में बीजेपी के एक विधायक ने कहा था कि मुख्यमंत्री मौजूदा विधायकों में से ही कोई होगा। सूत्रों ने बताया कि बीजेपी

नेतृत्व आज अपने सहयोगी दलों महाराष्ट्रवादी गोमांतक पार्टी, गोवा फॉरवर्ड पार्टी और तीन निर्दलीय विधायकों के साथ मीटिंग करेगा। सूत्रों का यह भी कहना है कि राजनीतिक संकट को खत्म करने के लिए बीजेपी नेतृत्व केन्द्रीय सड़क व परिवहन मंत्री नितिन गडकरी को गोवा भेज सकती है। गडकरी पिछले चुनाव में बीजेपी प्रभारी थे। हालांकि, बीजेपी ने गडकरी को गोवा जाने को लेकर आधिकारिक तौर पर अभी कुछ नहीं कहा है। इससे पहले शनिवार को सोशल मीडिया पर गोवा सीएम मनोहर पर्रिकर के निधन की अफवाहें जोंरों पर थीं। वहीं शाम को कांग्रेस ने राज्यपाल मृदुला सिन्हा को चिट्ठी लिखकर सरकार बनाने का दावा पेश कर दिया।

टकराने से बाल-बाल बचे दो विमान पाक एयरस्पेस बंद होने से है भारी एयर ट्रेफिक

मुंबई (आरएनएस)। शुक्रवार को दोपहर दो विमान मुंबई के आकाशीय पिंड पर एक-दूसरे के इतने पास आ गए कि उनकी सीधी खतरनाक टक्कर होने से बच गई। ये दोनों इंटरनेशनल फ्लाइट थीं। बेहद पास आने पर कॉलिनजन अर्वाइडेंस सिस्टम ऐक्टिव हुआ तो इन दोनों विमानों को दूर किया। एक एयर ट्रेफिक कंट्रोलर को भी काम से हटा दिया गया है। जात हो कि 27 फरवरी से पाकिस्तान का एयरस्पेस बंद है, इसलिए दोनों अंतरराष्ट्रीय उड़ानें मुंबई के रूट से गुजर रही थीं। पिछले कुछ दिनों से मुंबई के एयरस्पेस में ज्यादा एयरक्राफ्ट होने से काफी भीड़भाड़ है और एटीसी को इस पूरे ट्रैफिक को मैनेज करने के लिए एक सुपरह्यूमन की तरह काम करना पड़ रहा है। आसमान में दोनों विमान शुक्रवार को दोपहर 1.40 बजे आमने-सामने आए जब एयर फ्रांस बोइंग 777 विमान 32,000 फुट की ऊंचाई पर था और हो शी मिन सिटी से पेरिस की तरफ जा रहा था। इस एयरक्राफ्ट का नंबर एएफ 253 था। दूसरा विमान एतिहाद एयरबस 320 था जो अबू धाबी से काठमांडू जा रहा था और 31,000 फुट की ऊंचाई पर था। इस एयरक्राफ्ट का नंबर ईवाई 290 था।

शत्रुघ्न सिन्हा की जगह रविशंकर को टिकट, शाहनवाज पर सस्पेंस

नई दिल्ली (आरएनएस)। लोकसभा प्रत्याशियों की पहली जेटली और किरन रिजिजू सहित कई केंद्रीय मंत्री वरिष्ठ सूची को लेकर शनिवार भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति की मैराथन बैठक दिल्ली स्थित बीजेपी मुख्यालय में देर रात दो बजे तक चलती रही। पार्टी अब सोमवार को अपने उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी कर सकती है। पीएम नरेंद्र मोदी और पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह की मौजूदगी में हुई बैठक में उम्मीदवारों के नाम पर चर्चा हुई। उन्होंने बताया कि पार्टी सोमवार को सोमवार को अपने उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी कर देगी। पहले शनिवार को ही यह लिस्ट आने की उम्मीद थी। सूत्रों ने साध ही बताया कि बैठक में बिहार, उत्तराखंड, असम, अरुणाचल प्रदेश, मणिपुर, त्रिपुरा, आंध्र प्रदेश, महाराष्ट्र और जम्मू-कश्मीर के लिए चुनावी रणनीति और उम्मीदवारों पर चर्चा हुई।

